



# Protokoll

der 3. Mitgliederversammlung des Vereins «Büre-Leist»

<b>Datum</b>	Freitag, 20. Mai 2016
<b>Zeit</b>	20:00 Uhr – 21:00 Uhr
<b>Ort</b>	Gemeindesaal, Büren zum Hof
<b>Anwesend</b>	Mitglieder gemäss Präsenzliste sowie 4 Vorstandsmitglieder
<b>Entschuldigt</b>	H. Häni (Vorstand) S. und M. Cosmopoulos, T. und G. Henzen, K. Landolf, H. und M. Marti, T. und H. Schwab
<b>Vorsitz</b>	Ueli Mosimann, Präsident
<b>Protokoll</b>	Ch. Hirschi
<b>Traktanden:</b>	<ol style="list-style-type: none"><li>1. Begrüssung</li><li>2. Protokoll der Hauptversammlung 2015</li><li>3. Jahresbericht 2015</li><li>4. Jahresrechnung 2015 und Revision</li><li>5. Jahresprogramm 2016</li><li>6. Budget 2016</li><li>7. Mitgliederbeiträge 2017</li><li>8. Verschiedenes</li></ol>

## 1. Begrüssung

U. Mosimann begrüsst zur 3. Mitgliederversammlung. Diese wurde statutengemäss einberufen. Anträge seitens der Mitglieder sind keine eingegangen.

**Beschluss:** Die Traktandenliste wird genehmigt.

## 2. Protokoll

Das Protokoll war auf der Homepage aufgeschaltet. Das Wort wird nicht gewünscht

**Beschluss:** Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.

### 3. Jahresbericht 2015

Auf einen schriftlichen Jahresbericht wurde verzichtet. U. Mosimann orientiert kurz über die Anlässe des vergangenen Jahres. Brunch am Sonntag vom 22. März 2017, 1. August-Feier mit Limpach.

**Beschluss:** Kenntnisnahme

### 4. Jahresrechnung 2015

H. Kaderli erläutert die Jahresrechnung. Die Aufwendungen lagen im Rahmen des Budgets. Unter der Rubrik 'Übrige Beiträge' sind einerseits der Unterstützungsbeitrag der Gemeinde Fraubrunnen von Fr. 750.00 und andererseits Sponsor-Beiträge von Helfern anlässlich der 1. August-Feier. An dieser Stelle herzlichen Dank an die Gemeinde und Helfern für die Unterstützung. Der Bestand beträgt rund Fr. 5'000.00.

<b>Jahresrechnung 2015</b>	<b>Rechnung</b>	<b>Budget</b>
Veranstaltungen (Brunch, HV, 1. August-Feier, Räbeliechtli-Umzug, Neujahrsapéro)	4'270.50	4'786.00
Übrige Aufwendungen (Büromaterial, EDV, Porti, Bankspesen, Spesen Vorstand)	349.25	750.00
<b>TOTAL AUFWAND</b>	<b>4'619.75</b>	<b>5'536.00</b>
Mitgliederbeiträge	1'440.00	1'460.00
übrige Beiträge	1'000.00	750.00
Ertrag Veranstaltungen	4'294.10	4'786.00
<b>TOTAL ERTRÄGE</b>	<b>6'734.10</b>	<b>6'996.00</b>
<b>Einnahmenüberschuss</b>	<b>2'114.35</b>	<b>1'460.00</b>

Das Wort wird nicht gewünscht.

A. Wüthrich hat die Jahresrechnung am 14.03.2016 revidiert und empfiehlt der Versammlung, die Jahresrechnung zu genehmigen und den Vorstand zu entlasten.

**Beschluss:** Die Jahresrechnung 2015 wird einstimmig genehmigt und der Vorstand wird entlastet.

### 5. Jahresprogramm 2016

Mit dem Jahresprogramm wurde auch eine Umfrage gestartet, ob überhaupt Interesse an den Anlässen besteht.

«Eiertütschen» am Ostermontag:	17 Personen haben Interesse bekundet.
Muttertierhaltung:	wird voraussichtlich auf 2017 verschoben.
Slow up (10. oder 24. September):	Dabei handelt es sich um eine Velotour durch die Gemeinde. 41 Rückmeldungen sind eingegangen.
Pilzlehrgang (24. Oktober):	Rolf Niggli, Ersigen, ist bereit, einen Pilzlehrgang durchzuführen. Dieser findet bei jeder Witterung statt.
Adventskranz (19. November):	Unter fachkundiger Anleitung selber einen Adventskranz gestalten.

U. Streit ergänzt, dass zu den im Jahresprogramm aufgeführten Anlässen zusätzlich auch der Frauenbummel und der Räbeliechtliumzug stattfinden werden.

M. Wenger fügt hinzu, dass der Flyer demnächst verteilt wird, damit das Datum reserviert werden kann.

**Diskussion:** Das Wort wird nicht gewünscht

**Beschluss:** Von den Ausführungen wird Kenntnis genommen

## 6. Budget 2016

H. Kaderli erläutert das Budget. Die Mitgliederbeiträge sind unverändert. Es wird mit einem Ertragsüberschuss von Fr. 350.00 gerechnet. Die Aufwendungen bewegen sich im gleichen Rahmen wie im Vorjahr; es ist mit keinen grösseren Ausgaben zu rechnen.

**Diskussion:** Das Wort wird nicht gewünscht

**Beschluss:** Das Budget wird einstimmig genehmigt

## 7. Mitgliederbeiträge 2017

Die Mitgliederbeiträge bleiben wie bisher. Einzelpersonen Fr. 20.00; Paare Fr. 30.00

**Beschluss:** Die Mitgliederbeiträge werden einstimmig genehmigt.

## 8. Verschiedenes

- Die nächste Mitgliederversammlung findet am **Freitag, 19. Mai 2017** statt.
- Der Neujahrsapéro fand in Etzelkofen statt. Es wurde beschlossen, dass dieser Anlass turnusmässig in den verschiedenen Dörfern stattfindet. 2017 findet der Neujahrsapéro in Schalunen statt, und zwar am 1. Januar ab 17:00 Uhr.
- Umfrage Halbstudentakt (Initiator Dorfleist Schalunen): Der Dorfleist Schalunen reichte einen Antrag an den Gemeinderat ein.  
M. Huonder: An der gestrigen Gemeinderatssitzung wurde das Geschäft beraten. Der Kanton, bzw. der Leiter des Amtes für Öffentlicher Verkehr teilte definitiv mit, dass an der Planung, die den ehemaligen Gemeinden bereits im 2011 und 2013 zur Vernehmlassung zugestellt wurde und die Regionalkonferenz beschlossen hat, festgehalten wird. Auch die RBS hält an ihrem Fahrplan fest. Gemeinderat F. Ceccato hat sich sehr dafür eingesetzt. Es sei nicht an der finanziellen Situation gescheitert. Der Antrag wird abgelehnt.  
Der Regionalverkehrszug wird ab 2020 bis Bätterkinden verlängert.
- Der Neuzuzügeranlass findet nächsten Samstag, 28. Mai 2016 im Schlosskeller Fraubrunnen statt. Früher wurden die Neuzuzüger in der «Büre Brattig» erwähnt, Fraubrunnen macht es aus Datenschutzgründen nicht.  
M Wenger erkundigt sich, ob anlässlich dieses Anlasses auch der Büre-Leist erwähnt wird. Es wird sicher auf die Vereine hingewiesen.

- Res Wüthrich beantragt, dass der Leist eine Eingabe an Gemeinde betreffend Kehrriechtabfuhr machen soll. Die Firma Schwendimann soll via Dorzenmatte in den Bineweg fahren.  
**Beschluss:** Der Leist wird beim Gemeinderat eine entsprechende Eingabe machen.
- W. Steiner hat Mühe, dass schon wieder eine Ortsplanungsrevision an die Hand genommen wird. Kurz vor der Fusion haben einzelne Gemeinden ihre Ortsplanung noch durchgeführt. Es könnten doch auch nur die Reglemente geändert werden.  
**Beschluss:** Der Leist wird an den Gemeinderat gelangen, dass mit der Ortplanungsrevision noch vier bis fünf Jahren zugewartet werden soll. Eine Ortplanungsrevision mache zurzeit wenig Sinn, da nicht viel einzuzonen ist.
- M. Huonder teilt mit, dass sie bei den Gemeinderatswahlen nächstes Jahr nicht mehr antreten wird.

Schluss der Versammlung: 21:00 Uhr

Für das Protokoll: Ch. Hirschi

Im Anschluss der Versammlung lud der Verein zu einem gemütlichen «Höck» ein.